

# 凝心聚力，共谋神外新发展 | 2024 华西神外学术周暨四川省医学会第二十二次神经外科学术会议顺利召开



11月23日-29日，由四川省医学会主办，四川省医学会神经外科学专业委员会承办，四川大学华西医院、四川省医学会学术交流中心协办“2024 华西神外学术周暨四川省医学会第二十二次神经外科学术会议”在成都顺利召开。

本次大会特别邀请国内神经外科及神经外科学相关领域专家进行线下专题讲座，聚焦前沿，共同探讨神经外科未来发展。围绕神经外科领域的热点难点问题进行深入探讨，同时也开展了病例征集、现场讨论以及专家点评。既有前沿的学术研究，也有实用的临床经验分享。

11月29日上午，大会开幕式在四川省医学会学术交流中心（天府卫康运动酒店）隆重召开。四川大学华西医院党委书记程永忠教授，四川省医学会副秘书长万绍平教授，大会主席、四川省医学会神经外科学专委会主任委员、四川大学华西医院神经外科主任徐建国教授出席开幕式并致辞。大

会副主席、四川省医学会神经外科学专委会候任主任委员、西南医科大学附属医院神经外科主任陈礼刚主持开幕式。





## 聚焦行业大咖，共话神外前沿新进展

11月29日上午主旨论坛上，徐建国教授作了题为《基于华西颅底肿瘤分级方案的临床实践》的报告，分享了华西神外团队的手术经验；北京大学第三医院王涛教授作了题为《复杂颈动脉体瘤手术及血管处理策略》的精彩报告；广东

省人民医院万锋教授作题目为《"中国儿童胶质瘤诊疗指南"解读》分享；川北医学院附属医院唐晓平教授作了题为《部分复杂脑血管病的手术治疗》的学术分享；西南医科大学附属医院江涌教授作了题为《功能区AVM复合手术》的精彩分享；首都医科大学附属北京天坛医院李储忠教授带来《内镜经鼻入路切除经海绵窦外侧壁侵及颞叶的垂体瘤》手术的精彩分享；四川省人民医院吴波教授作了题为《电生理监测下听神经瘤的精准切除与面神经保留》分享；中国医学科学院整形外科医院傅继弟教授作了题为《儿童自体骨修复颅骨缺损三十例汇报》分享；上海冬雷脑科医院宋冬雷教授作了题为《脑AVM的介入治疗》的精彩报告；西部战区总医院马原教授作了题为《岩尖区脑膜瘤手术入路策略和体会》的分享。



11月29日下午，设立神经外科亚专业诊疗能力提升专题会，聚焦颅底肿瘤 & 胶质瘤，脑血管病 & 脊柱脊髓疾病，急诊重症创伤脑出血 & 功能神经外科等专题召开三个分论坛。

### **开设神外专题模拟培训班，提升实操动手能力**

此外，在11月24日-28日由四川省医学会首次联合四川大学华西医院在成都共同举办了首届T型持镜筷子技术高级培训班、华西神外显微血管培训班、华西神外手术直播等学术周会议活动，通过理论授课、手术直播、真实案例剖析、临床研究讨论、实操体验等多种形式，吸引了来自全国五十多家医院及医疗机构近100余名的神外同仁现场参会学习，为国内神经外科同道及相关专业学者提供一个交流合作、相互促进的平台，也为提高神经外科疾病的诊治水平、改善患者的生活质量贡献更多的智慧和力量。





这场为期七天的学术盛会，在热烈的交流、深度的研讨与实操演练中缓缓落下帷幕。参会同仁们带着前沿知识、实操技巧满载而归，脑海中还不断回响着大咖们的独到见解与精彩分享。

它不仅为四川省神经外科领域注入强劲动力，更如星星

之火，点燃全国神外医者携手奋进的热情。未来，大家必将会把此次所学融入日常诊疗，攻克更多医学难关，让前沿成果惠及万千患者。相信在众多专家学者的齐心努力下，我国神经外科医学事业定能一路繁花相送，稳步迈向更高峰，持续书写救死扶伤、医学创新的壮丽篇章！